

我省开展“您读书，我买单”活动 推广全民阅读 琼岛书香更浓

■ 本报记者 尤梦瑜 郭畅 贾磊

2018年5月，我省全民阅读活动领导小组特别策划了一项面向全省群众开展的“您读书，我买单”活动。根据活动要求，广大公众可前往实体书店、线上书店购买一定数量、一定金额内的图书。待阅读完毕后，公众可将书连同发票一起送去所在地公共图书馆和全省新华书店，而图书馆和书店则将按原价将书款退回给读者，书也将被留在图书馆和书店。

海南日报记者近日从该活动的主要承办单位海南凤凰新华发行有限公司、省图书馆了解到，活动启动后，全省新华书店和多个市县公共图书馆迅速行动，在活动的短短几个月里，利用这一创新的参与形式，让更多读者爱上阅读，进一步推动我省全民阅读工作。

鼓励全民参与

全民阅读重在全民参与。为了让更多人知道这项活动，这几个月来，琼中黎族苗族自治县新华书店在县城主要街道以及多所学校门口悬挂横幅，同时印制活动宣传单、利用手机微信发布相关信息等。书店还派员工下乡

镇流动宣传等，为“您读书，我买单”活动营造浓郁氛围。

“琼中新华书店充分发挥为民宣传、为民服务的主阵地作用，定指标、定任务，开展以一带十、十带百互相宣传，让广大读者积极、踊跃参与到‘您读书，我买单’的全民阅读活动中。”琼中新华书店相关负责人李权忠说。

在这次活动中，琼中新华书店和琼中图书馆出资垫付书款，读者购书并阅读完后，随时可以凭购书发票到新华书店办理退款，新华书店做好登记，把结算单送到县图书馆审核并上报至省里相关部门申请专项资金支持，这一过程便捷、流畅。

琼中营根镇居民王玉华说：“以前经常带着孩子到新华书店看书，但也可能将孩子喜欢的所有书都买回家，而‘您读书，我买单’活动则让孩子免费获得了多本他自己喜欢的益智类图书，很有意义。”

据悉，此次琼中开展的“您读书，我买单”活动共送出990册书，共计4.46万元。

提升文化服务功能

“‘您读书，我买单’活动是真正地

让群众受益，在海南过冬，读书是一种不错的消遣方式。”在五指山市森林湖小区里，常住这里的“候鸟”老人张鹤凌告诉海南日报记者。

张鹤凌在得知“您读书，我买单”的活动后，立即去五指山市新华书店购买了自己喜欢的书籍。虽然最后他把这本书交还给了五指山市图书馆，但是他为自己留下了一本厚厚的笔记，记录着他的阅读心得。

“在得到了市委宣传部、文体局等部门的支持后，五指山市新华书店创新措施，精准落实服务，立即开展撤网式的线上、线下宣传工作。”五指山市新华书店相关负责人表示。

过去半年里，“您读书，我买单”以

及第十届书博会校园人文行、凤凰引领阅读分享会、书博会赠送图书等一系列活动让悠闲“山城”里的书香气越来越浓，书店、图书馆等阅读场所不断优化服务功能，全民阅读工作的社会效益日益凸显。

截至目前，五指山市举办的“您读书，我买单”活动中，参加活动的读者700余人，购买图书1329册，码洋5.12万余元。

784人次参与退书，退回图书1525册，退还读者金额57880.7元……这是今年5月，“您读书，我买单”活动启动以来，短短几个月内，省图书馆创下的成绩。

为了开展好下一步工作，省图书

馆对馆内这一活动数据进行了认真分析。据介绍，活动参与者们的购书渠道广泛，购书内容也十分丰富。文学类、经济类、励志类还有少儿类图书占比较大。

“‘您读书，我买单’活动吸引了广大读者的参与，促进了全民阅读活动，增强了读者的读书兴趣，也进一步提升了实体书店、图书馆的服务功能，是一项有意义的文化惠民活动。活动促使我们着力提升公共文化服务，服务海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港的建设。”该活动相关负责人介绍，2018年的“您读书，我买单”活动已暂告一段落，但该活动将在2019年持续举办。

(本报海口12月16日讯)

H短评

为惠民读书创新之举点赞

“您读书，我买单”，这一读书赠书活动，不仅形式新颖，而且便民实惠，因此自今年5月推行开来，立即受到全省广大群众的欢迎。随着活动的深入推进，人们纷纷选书、购书、读书、赠书，一传十、十传百，书香在琼岛弥漫开来，有力推进了全民阅读。

文化惠民，阅读共享。该活动充分发挥了各地图书馆、新华书店的作用，不仅激活、丰富了其功能，还实现了活动的全省覆盖，有效推动了全民参与，而且进一步完善了各地的公共文化服务，做到了读书惠民、文化惠民，可谓是“一举多得”。这样的创新之举值得点赞。

腹有诗书气自华。读书，于个人而言，是修身养性、提升气质的重要途径；于一地而言，是涵养文明、提高素养的有效举措。在建设海南自贸区自贸港的征程中，我们乐见更多类似“您读书，我买单”惠民活动的开展，也乐见更多群众能够积极读书向学、提升自我。

昌江举办民企专题招商推介会 主推5大项目 捆下35亿元大单

H支持民营企业在行动

本报石碌12月16日电 (记者刘笑非 特约记者林朱辉)12月14日下午，海南省工商联联合昌江黎族自治县人民政府共同举办了2018年度“民企助推县域经济昌江行”专题招商推介会，围绕最新的总体规划，昌江推出了5大招商项目，并现场签下35亿元大单。

推介会上，来自北京、香港的企业代表与昌江签订了2个合作项目协议，项目涉及旅游、农业、文化等领域，签约项目总投资达35亿元。其中，与香港卓宇国际教育机构签约昌江棋子湾世界文化营项目，选址位于棋子湾；与中民百镇万家集团有限公司签约的海峡两岸(昌江)共享农庄项目，选址于昌江七叉镇大章村及昌江七叉镇重合村田阳温泉。这些项目都将对昌江

推动产业转型升级、培育新的经济增长点产生积极影响。

昌江委书记黄金城表示，通过全力优化营商环境，昌江着力推动“亲”“清”新型政商关系构建。目前，昌江已出台优化营商环境、促进经济发展“金28条”、招才育才用才“优20条”等政策，并大力开展了“营商环境建设年”“招商引资推进年”“项目建设推动年”等主题建设活动。

此外，通过建立起县级领导干部联系服务企业制、客商联络库等，成功引进了总投资590亿元项目，吸引了华侨城、吉利集团、上海复星、中青旅置业等大型企业。

招商推介会签约结束后，来自省内外的80余名企业代表和24位艺术家，对捐出的12幅书画作品进行义拍，所得将全部捐献给昌江教育发展基金会。

海口国家帆船基地 公共码头开港

本报海口12月16日讯 (记者郭萃)12月16日下午，海口市国家帆船基地公共码头正式开港仪式暨中国帆船帆板运动协会南方总部基地挂牌成立仪式在海口举行。当天，中国帆船联赛总决赛正式开幕。

省委常委、海口市委书记张琦参加仪式并宣布海口市国家帆船基地公共码头开港。

据了解，海口市国家帆船基地公共码头项目规划用海面积26.9万平方米，陆域面积4.39万平方米，由原中石化秀英5000吨级油码头平台改造而成，同时配套陆地建设设施，是海口市滨海旅游一大亮点。经过为期1年的改扩建，该码头12月16日正式开港。

该码头为国内大型公共码头之一，将为中国国家帆船帆板队提供更加优良的训练条件，同时也为海口市以及全国的帆船爱好者提供优质的母港条件，为全国帆船运动的培训提供完善的全年基地设施。

海口市政府负责人表示，海口将以国家帆船基地公共码头为契机，全力支持帆船运动发展，为运动员提供最优质的环境和服务，发挥人才资源优势为海口带来更多知名赛事，助推海口“旅游+体育”产业的发展。

2018华旦论坛在万宁举行

本报万城12月16日电 (记者袁宇 通讯员王清云 吴小静)12月16日，2018(首届)华旦论坛在万宁市石梅湾举行。本次论坛以“海南文化的未来”为主题。

首届华旦论坛作为高规格、高水平、高视野的学术交流平台，汇聚了众多国内外知名文化学者，这不仅为万宁文化理念的提升、交流平台的搭建、高端人才的引进、合作模式的创新提供机遇，也为海南文化发展提供重要的学术支撑和智力支持。

首届华旦论坛由复旦大学国家文化创新研究中心、中国国际书画艺术研究会、华润置地有限公司、中共万宁市委宣传部共同主办。

海南省重点城市空气质量日报 (12月15日12时-12月16日12时)

城市名称	空气质量级别	PM2.5浓度 (微克/立方米)	PM10浓度 (微克/立方米)
海口市	优	28	46
三亚市	优	10	22
五指山市	优	10	21

发布单位:海南省环境监测中心站

广告

12月16日 海南航空全新开通 海口=墨尔本航线

Hainan Airlines launches the first ever direct service from Haikou to Melbourne starting 16 Dec

纵情双城，一飞倾心

Tropical Haikou, China's Hidden Treasure



航班号	机型	班期	出发城市	出发时间	到达城市	到达时间
HU483	空客330	每周3/7	海口	18:40	墨尔本	07:00+1
HU484	空客330	每周1/4	墨尔本	09:00	海口	16:05



www.hnair.com
95339 @海南航空

• 连续八年荣膺SKYTRAX“世界五星航空公司”称号。
• 体验更舒适：选用A330宽体客机执飞，大空间，低噪音，绿色环保。
Hainan Airlines has been rated a SKYTRAX 5-Star Airline eight years in a row. Enjoy an even more comfortable flight experience with the spacious wide-body Airbus 330.



2018年，美兰机场国际及地区旅客吞吐量突破100万，助力海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设。